



## 习近平在陕西延安和河南安阳考察时强调 全面推进乡村振兴 为实现农业农村现代化而不懈奋斗

新华社陕西延安/河南安阳10月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在陕西省延安市、河南省安阳市考察时强调，全面建设社会主义现代化国家，最艰巨最繁重的任务仍然在农村。要深入学习贯彻党的二十大精神，坚持农业农村优先发展，发扬延安精神和红旗渠精神，巩固拓展脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴，为实现农业农村现代化而不懈奋斗。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任丁薛祥陪同考察。10月26日至28日，习近平分别在中共中央政治局委员、陕西省委书记刘国中和省长赵一德、河南省委书记楼阳生和省长王凯陪同下，深入陕西延安市和河南安阳市的农村、学校、红色教育基地、文物保护单位等进行调研。

延安是革命老区，也曾是深度贫困地区。习近平一直挂念陕北的老乡们。2015年2月，习近平在延安主持召开陕甘宁革命老区脱贫致富座谈会并发表重要讲话，为当地推进脱贫攻坚指明了方向。党的二十大闭幕后，习近平第一次外出考察来到延安，看看老乡们脱贫后生活怎么样，还有什么困难，乡村振兴怎么搞。

26日下午，习近平一下火车，就乘车前往延安市安塞区高桥镇南沟村。正值金秋，山上苹果园硕果累累，一片丰收景象。习近平走进果园，向现场采摘的果农了解今年苹果收成，同老乡们亲切交流，并采摘了一个红红的大苹果。习近平详细询问苹果种植技术、采摘方法、品种质量、销售价格、村民收入以及如何发展苹果种植和其他产业等，老乡们一一回答。习近平十分关心灌溉和用水问题，老乡们告诉总书记，他们通过筑水坝、搞滴灌和精细化管理，有效解决了用水和灌溉问题。习近平称赞说，这就

是农业现代化，你们找到了合适的产业发展方向。在村苹果洗选车间，习近平听取当地苹果产业发展情况，并察看分拣装箱生产线。现场摆放了当地种植的各种苹果和深加工产品，习近平饶有兴趣地一一端详，仔细听取介绍，对当地发展现代农业和乡村旅游、培育壮大集体经济、带动老乡们增收致富的做法表示肯定。

(下转2版)

## 晋江疾控发布健康提醒 以下人员落实“三天三检”

本报讯(记者 林小杰)截至昨日17时,全国现有中高风险区“1636+1080”,其中,福建省有36个中风险地区。当前,国内疫情防控形势严峻复杂,为保障广大群众生命安全和身体健康,晋江市疾控中心发布健康提醒。晋江疾控提醒,所有市域外入(返)晋人员(含本市外出的返晋人员)实施网上预登记制度,提前通过“入(返)晋人员自主申报登记”小程序或“晋江12345”微信公众号向目的地镇(街道)、村(社区)或酒店、单位等报备,如实申报个人信息、抵达时间、交通工具和健康状况等信息。未提前登记报备的,在抵晋后要第一时间进行补充登记;有7天内中高风险地区旅居史的,务必第一时间报告所到村(社区)、单位或酒店,配合落实核酸检测等相关防控措施。

此外,10月16日(含)以前有福州旅居史的入(返)晋人员应立即完成1次核酸检测;10月17日(含)以来有福州旅居史的入(返)晋人员要严格落实三天三检(含落地检)和健康监测,其间不聚会、不聚餐、不前往人群密集场所、不乘坐公共交通工具,谢绝访客;10月16日(含)以来有福州市鼓楼区古田路赫拉酒吧等重点涉疫场所旅居史的人员需实施7天居家隔离医学观察,并按相关要求落实核酸检测。晋江疾控还提醒广大市民,进入公共场所要配合做好测温、亮码、戴口罩、扫场所码等防控措施。

## 深入学习贯彻党的二十大精神 举全市之力 聚全市要素资源 推进工业园区标准化建设 晋江市委与市政协开展专题协商

本报讯(记者 阙杨娜)昨日,晋江召开市委与市政协专题协商会议,围绕“加快工业园区标准化建设,推进产业高质量发展”议题开展专题协商。晋江市领导张文贤、许宏程、黄天凯、张健龙等参加会议。

会上,与会人员围绕“加快工业园区标准化建设,推进产业高质量发展”议政建言。

泉州市委常委、晋江市委书记张文贤指出,“加快工业园区标准化建设,推进产业高质量发展”既是贯彻党的二十大精神的重要举措,也是破解发展制约瓶颈的重要课题。当前,晋江推进园区标准化建设的氛围日益浓厚,下一步,要坚持问题导向、目标导向,全力提速提质增效。

张文贤强调,园区标准化建设既是做产业,也是做城市,是腾挪发展空间、增强发展后劲的重大机遇、改善发展环境的必然选择,是晋江市委、市政府抓定了的事,全市上下要紧紧围绕“让园区成为投资主战场、转型升级主阵地、产城人融合示范区”目标,通过“策划建设一体推进、国企民企双轮驱动、单宗连片改造并重”的方式方法,在年底前建设超百万平方米、2年内建成超千万平方米标准厂房。

张文贤要求,围绕目标任务,要举全市之力,聚全市要素资源加码推进。在政策体系上,要结合产业、企业的发展诉求,制定激励机制,完善政策

体系,增强各方参与积极性。在项目策划上,要坚持“全市统筹、自上而下”,提升项目策划质量,做强项目支撑,对于正在推进的试点园区,要立足“产城人”融合,一体策划产业、基础设施和公共服务项目;尚未策划试点园区的镇域要围绕“拓展存量空间、推动业态提升”等方面,论证筛选一批试点园区。在建设进度上,要不断提升审批速度,抢抓窗口期,通过早审批、早建设,抢占有利先机。在招商运营上,要策划举办综合产业园区项目对接会,吸引更多社会力量参与,同时,围绕每个园区主打产业,聚焦龙头企业需求,开展综合产业园区招商对接会,精准招商、以商招商。

张文贤充分肯定晋江市政协在推进工业园区标准化建设中所做的努力和贡献。他说,园区标准化建设需要全市上下共同努力,希望晋江市政协和全市政协组织、政协委员发挥自身独特优势,积极担当作为、履职尽责,多出谋划策、多牵线搭桥、多监督提醒,为晋江推进工业园区标准化建设贡献更多政协力量。

晋江市政协主席许宏程指出,市委工作所指,就是政协履职所向。全市政协组织和广大政协委员要积极融入发展大局,围绕综合产业园区建设等全市中心工作,务实协商建言,广泛凝聚共识,为全方位推进高质量发展贡献政协智慧和力量。



东部快速路高架桥完成桥面沥青摊铺 P2

## 深入学习贯彻贯彻党的二十大精神

# 撸起袖子加油干 踔厉奋发向未来 晋江广大干部群众认真学习贯彻党的二十大精神

本报讯(记者 林伊婷 曾丹萍 赖自煌 许春 施蓉蓉 苏明明 王诗伟 黄伟强 蔡培仁)深入学习贯彻党的二十大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务。连日来,晋江市各镇(街道)、经济开发区广大干部群众认真学习贯彻党的二十大精神,切实将思想和行动统一到党的二十大精神上来,推动各项工作再上新台阶。

晋江市副市长、池店镇党委书记吴尊意表示,池店镇将认真贯彻落实党中央决策部署,以“晋江经验”为引领,围绕“率先打造产城人融合发展先行示范区”的目标定位,抓龙头带动,加快发展先进制造业和现代服务业,增强发展后劲;抓功能完善,加快建设一批学校、道路、水系项目,提升城镇品质;抓网格管理,全面提升信息化水平,构建穿透落实的社会治理体系,通过实施五大片区项目建设,全力将池店打造为产业有后劲、城镇有品质、社会有活力的现代新城。

青阳街道党工委副书记洪永胜表示,青阳街道将围绕“宜居、兴商、强教”三条主线,推动“产城人”深度融合。持续推进城市基层治理规范化、精细化、智能化;坚持规划先行、因地制宜、分类施策,实施“城中村”片区微更新改造和老旧小区改造提升相结合,塑造城区新形象。立足产业转型升级,着力做强

发展载体,做大发展空间,做优营商环境,大力培育临空经济,增强发展新动能;立足“扩容提质”做强教育,支持一中、实小、二小、二幼、三幼、艺术幼儿园集团办学,不断扩大优质教育覆盖面,让群众在家门口享受更优质的教育。

梅岭街道党工委副书记洪长江表示,梅岭街道上下要把学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神作为当前首要政治任务。立足梅岭实际,重点发力“强产业、兴城市、优治理”三篇文章。当前要依托梅岭中片区项目,招商引资和“双招双引”项目落地,建设城市产业综合体;加快中医院扩建提升,平山、希信两个教育片区提质扩面,老旧小区、老旧工业区、城中村三个系列城市有机更新,全方位提升城市品质。朝着做大做强中心城区这一目标,全力推动“产城人”深度融合,走好高质量发展之路。

西园街道党工委副书记张清山表示,深入学习贯彻贯彻党的二十大精神,深刻领悟其丰富内涵和实践要求,以更饱满的热情和昂扬的精神面貌,踔厉奋发、勇毅前行。下一阶段,西园街道将紧紧围绕“生态宜居西园,现代服务业新高地”发展思路,大力促民生、促治理、促发展,把“三个务必”践行在西园街道的每一寸土地上,用实实在在的行动书写好让党放心、让人民满意的新时代答卷。

“党的二十大报告擘画的新发展蓝图激动人心。”新塘街道党工委副书记蔡清表示,新塘街将加快“福建‘芯’小镇 环湾后花园”的建设步伐,通过“盘旧拓新”,产业升级,推进现代化产业体系建设;以城市品质提升工程加快人居环境整治;结合梅林传统村落二期项目建设等,繁荣发展文化事业和文化产业;同时,聚焦养老、医疗、教育等民生事业,不断增强民生福祉,提升群众获得感、幸福感。

罗山街道党工委副书记吴再发表示,将不断传承弘扬“晋江经验”,把罗山打造成宜商宜居、充满活力的“晋江中央活力区”。一是优二进三,推动产业转型升级,做强城市经济;二是推进四大片区建设,深化人居环境整治,做美城市面貌;三是加快教育项目建设,推动医疗、养老等整合提升,做优城市配套;四是完善基层网格管理体系,推进组织建设,做好城市服务。

灵源街道党工委副书记苏振发表示,灵源街道将立足于街道发展实际,聚焦高质量发展,坚持抓项目、抓招商、抓环境、抓治理,全力推动产城人融合发展。产业方面,持续做优产城生产生活配套项目,强化人才工作,走创新发展道路;城建方面,加快完善基础设施建设及生态环境保护;文旅方面,深挖特色资源,推进文旅

综合开发;同时,全面推进乡村振兴,着力增进民生福祉,打好教育、养老“组合拳”,抓实党建引领网格化治理,聚力将灵源打造成为“产城融合示范区、文旅集聚先行区、科创强链关键区”。

“我们将自觉把思想和行动统一到党的二十大精神上来,转化为推动安海高质量发展的生动实践。”晋江安海镇党委书记陈进福表示,安海将更加主动融入闽西南协同发展和全市“13137”发展格局,不断传承弘扬“晋江经验”,以打造晋江市次中心城市、小城市为目标,全力建设古镇魅力展示区、产城人融合样板区、文旅

融合体验区、党建引领示范区,全方位提升安海的城镇支撑力、承载力和竞争力。

磁灶镇党委书记、镇长蔡文卿表示,磁灶镇将全面贯彻新发展理念,传承弘扬“晋江经验”,紧扣市委、市政府的决策部署,围绕建设“现代产业基地、商贸物流中心、宜居幸福城镇”的发展定位,解放思想、真抓实干,着重打好“党建引领、经济强镇、文化振兴、城乡融合、民生福祉”等五张牌,全力打造“产城融合、工贸并进、生态宜居、幸福和谐”的现代化城镇示范区。

(下转3版)

## 晋江市人大常委会决定任免人员名单

(2022年10月28日晋江市第十八届人大常委会第五次会议通过)

决定任命吴尊意为晋江市人民政府副市长;  
决定免去赖有为晋江市人民政府副市长职务。